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Senatsverwaltung für Bildung, 
Jugend und Familie 
 
 
 
 
 
 
Herrn Abgeordneten Sebastian Czaja (FDP) 

über 

den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin 

über Senatskanzlei - G Sen - 

 
 
 
A n t w o r t  
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 18/28334  
vom 10. August 2021 
über Wie steht es um die Luftfilter an Berliner Schulen? 
___________________________________________________________________ 
 
Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 
1. Wie viele Luftreiniger wurden zum jetzt beginnenden Schuljahr 2021 insgesamt angeschafft? 

 
Zu 1. Insgesamt wurden durch das Land Berlin im Rahmen von drei Tranchen bis zum Be-
ginn der Sommerferien 7.747 mobile Luftreinigungsgeräte angeschafft und vollständig an 
die Schulen ausgeliefert. 
 
2. Wie viele Luftreiniger konnten bisher in den jeweiligen Schulen angeschlossen werden? 

 
Zu 2.: Zum Stand 25. Juni 2021 haben die Bezirke und Schulleitungen einen Anschluss-
stand von 90,4% gemeldet. Es ist davon auszugehen, dass sich dieser Anschlussstand in-
zwischen deutlich erhöht hat. 
 
3. Was sind die Gründe, weshalb die Luftreiniger bisher nicht angeschlossen wurden? 
 

Zu 3.: Die Bezirke und Schulen haben unterschiedliche Gründe für die noch nicht ange-
schlossenen Geräte angegeben. Häufig wurde angegeben, dass die Geräte kurzfristig ge-
liefert und noch nicht angeschlossen werden konnten. In einigen Fällen war die Einweisung 
der Schulhausmeisterinnen und Schulhausmeister noch nicht erfolgt. In wenigen Einzelfäl-
len wollten Schulen insbesondere große Geräte nicht annehmen. 
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4. Wie unterstützt der Senat die Bezirke beim Anschluss der Luftfilter in den Schulen? 
 

Zu 4.: Die Bezirke werden durch Informationen unterstützt, welche die Berliner Immobilien-
management GmbH (BIM GmbH) auf einer dafür eingerichteten Homepageseite eingestellt 
hat. 
 
 
Berlin, den 18. August 2021 
 
 
In Vertretung  
Beate Stoffers 
Senatsverwaltung für Bildung,  
Jugend und Familie 


